

老公总要老婆在男人面前装可怜了难



心理、婚恋咨询师, 著有《婚恋中的情商训练法则》等

肖军

当女友感到自己被充分接纳和尊重, 感到她正和你一起走向幸福的新生活时, 她内心“温柔懂事”的一面一定会再次显现出来。她所说的“装修全换掉, 家具全扔掉”的情绪化要求一定会有所降低的, 也会明白: 过度浪费也是不理智的。

“军”师说情



读者来信

我老公有些小聪明, 他说只要夫妻配合, 在外面就不会上当。而他的策略就是, 女人扮可怜扮柔弱。

第一次他叫我扮可怜, 就是买房的时候。我们看的都是二手房, 最后我们看中了现在住的房子。卖家是想卖房子筹钱给女儿出国读书, 通过中介几经协商, 房东给了底价, 还比较合理。但老公一直坚持要再砍掉8万, 第一次商谈就没谈成。第二次是房东丈夫来的, 妻子没来。老公叫我装可怜, 说我们夫妻来自农村, 家里都没有钱, 还说了各种理由, 甚至一直推我要我撒谎称怀孕了, 必须要买房。他把砍的钱减少到6万。谈了一个多小时, 房东最终同意了我们砍价5万, 签约, 交定金。事后老公说, 幸好对方来的只是丈夫一人, 男人见女人可怜就会不忍心, 就会有同情心, 所以我们才能谈成。

老公洋洋得意地说他聪明有法子, 我就看不惯。他说: “装可怜就能省好几万, 有什么不值得的?” 后来, 还有很多事, 老公都叫我装可怜, 尤其是买东西砍价。我明明生活得没那么惨, 却为了一点钱就要装成那样。

后来, 我们生了孩子, 没想到孩子也成了他装可怜的“工具”。最近一次他开车撞到一个骑电动车的中年男人, 交警判了他全责。伤者送到医院后, 他陪着去交了钱。后来经协商, 他必须要给伤者一些赔偿, 伤者的儿子来要12000元的赔偿金, 伤者一共住的是8天院, 这个赔偿听我同事说不算多, 误工费护理费还有精神损失费等一起12000元。但我老公只想出8000元, 他就叫我抱着儿子去医院和伤者儿子谈判。我不肯去, 他先是求我, 后来就发火, 说一家人这点忙都不帮。最后我没办法, 就抱着儿子去医院了, 老公特意叫我不化妆, 穿得土气, 还交待我要怎么讲。一到医院, 我儿子就哭, 我不停地哄儿子, 又要和伤者儿子谈话, 他看我们娘儿俩可怜, 真的就同意了, 只要8000元赔偿。

我真的觉得我和儿子的尊严不止值这点钱。尤其是我儿子, 如果总是被老公这样摆布, 对他性格养成都不好。可我总不能因此离婚吧! 怎么办才好?

小篱

大胆拒绝

在谈你的困惑之前, 我想和你探讨一点人性的问题。

每个人的一生都是在心理暗示(包括自我暗示和他人暗示)中度过的, 特别是未成年人的健康成长离不开良好的心理暗示。一般来说, 对于小孩子, 他人的暗示(特别是老师和家长的暗示)往往会影响其一生的幸福。对于成年人来说, 自我暗示的作用则更大一些, 因为成年人可以对来自他人的糟糕暗示进行回避或屏蔽, 却无法摆脱自我内心的暗示。

可以这样说: 幸福的人, 都是善于自我暗示的人, 而不幸的人, 都是不善于自我暗示, 或者说, 是用糟糕的自我暗示来折磨自己的人。关于心理暗示的神奇作用, 我们还可以找到许多佐证。

波兰华沙, 一群儿童在嬉戏, 一名吉普赛女巫托起一个小姑娘的手, 仔细看了看说: “你将会世界闻名!” 后来“预言”应验了。这个小姑娘就是居里夫人。一位工人下班后, 被锁在冷库里, 第二天被人发现时已经冻死了, 而令人惊奇的是, 那天根本就没有通电, 冷库里只是常温!

清楚了心理暗示的作用之后, 我们就可以从暗示的角度来分析你老公的行为及其后果了。绝大多数人都会害怕别人可怜自己, 因为“可怜”是一把双刃剑, 既包含了同情的成分, 也包含不好的心理暗示: 暗示你的人生是失败的。当然, 也有极少数人不这么看问题, 比如你的老公, 因为他是把别人的可怜当成谋求经济利益的手段。也就是说, 他不觉得别人的可怜是对自己人生的否定, 而是觉得这正是自己的成功之处——成功地利用了对方的同情心。他这样做, 对自己似乎没有什么不良影响, 但时间长了, 他就会失去人际交往最基本的诚信。

他这样做, 还有更大的危害, 那就是对你和你的孩子。

你老公失去了诚信, 不过是人生不够幸福, 而你和你孩子则必须在痛苦中煎熬, 因为每装一次可怜, 你和你孩子的内心就要经受一次糟糕的心理暗示。这种糟糕的心理暗示虽然不至于让你们面临生命的危险, 但长期的糟糕暗示很有可能令你罹患一些慢性疾病, 令你的孩子出现行为问题。所谓“积善之家, 必有余庆, 积不善之家, 必有余殃”, 说的就是这个道理。

所以, 为了这个家, 也为了你自己, 请大胆地对你老公的不良行为说“NO”吧! 要知道, 敢于说“NO”是人格成熟的重要标志啊!

肖军情感门诊邮箱: 642521974@qq.com

头条互动

利用别人的同情心获取经济利益, 而且是男人要自己的妻子扮可怜, 难道真的是“一难倒男子汉”吗? 今日头条上13万网友阅读了这个故事, 共有上千条留言, 看看他们怎么说。



这事你怎么看? 扫一扫左边的二维码发表你的看法。

Fish32: “房子讲价可以理解, 毕竟赚钱不容易, 能少点算一点呗, 再说5万不少了。不过撞了人抱着孩子去装可怜, 这对小孩以后成长真的不好, 你应该跟你老公好好沟通一下。有些便宜占了只会得不偿失。”

Ah 莹小妮: “嘴上说着气, 身体却很配合, 所以不要抱怨了, 你们是一路人, 只是症状没你老公那么重而已。换成是我, 让我做不想做的事情, 不用他嘴巴子算客气的!”

浅墨清词: “你跟他说明清楚, 你可以陪他做这些事儿, 孩子不行, 男孩子是要顶天立地, 坦坦荡荡才能有大出息。”

秋子 59764215 : “见招拆招才是生活的真理。女人你要出去犯一次蛮严重的错, 比如喝醉酒打伤人等等, 看你老公怎么犯贱、怎么装可怜来处理? 让他换位的生活就知道他是怎么样的人品了。”

花开半夏一片天: “你可以装可怜占便宜, 把孩子当工具不行, 会毁了孩子一辈子的! 其实你不乐意, 第一次就该拒绝的, 你惯的他! 他怎么不自己腿上打着石膏一瘸一拐地去装可怜呢, 非要作践你, 还带着孩子一起作践?”

风若如雨江湖: “你是想毁了孩子吗? 不知道父母是孩子的第一任老师吗? 大人是这么样, 以后孩子长大了就是这么样的, 有些便宜占了又能怎么样? 别忘了‘人在做, 天在看’这个道理。”

大雄: “小时候被人冤枉偷钱, 现在快20年了, 还恍如昨日, 最大愿望就是穿越回那时候, 抓到老是偷钱冤枉我的人。每个人估计都有过这种经历。但是对小时候的我们, 这种经历摧残了我们的的心灵。”

国家文化专项资金重点扶持 湖南省妇联倾力指导 今日女报/凤网精心打造



找家政服务 上风网e家

凤网e家新注册用户首单享受

日常保洁89元/4小时

家务交给我们, 时间留给自己

爱自己, 爱生活, 爱凤网e家



服务热线: 400 0731 308

服务时间: 9:00~22:00



手机扫描二维码 下载凤网e家APP



手机扫描二维码 关注凤网e家微信平台